

## Отзыв

на автореферат диссертационной работы Галихановой Фарзании Ульмасовны «Языковая моделируемость рекламных текстов (на материале русско-, англо- и турецкоязычных кинослоганов)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Рецензируемый автореферат Галихановой Ф.У. содержит основные положения выполненного диссертационного исследования, посвященного изучению специфики языковых особенностей кинослоганов с точки зрения их моделируемости.

Актуальность исследования, научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы не подлежат сомнению. Работа выполнена в русле современных тенденций в языкознании с применением современных методов анализа и имеет очевидное прикладное значение. Примененные автором в работе методы исследования позволили выявить многие положения, ранее остававшиеся не выявленными в русле кинослоганов русско-, англо- и турецкоязычного сегмента.

Галиханова Ф.У. проводит комплексный анализ лингвостилистических особенностей кинослоганов на материале трёх неродственных языков (русского, английского и турецкого); анализ универсальных способов трансформации кинослоганов в русском, английском и турецком языках, а также выявляет эффективные стилистические средства в ходе психолингвистического эксперимента.

Автором определяется универсальный и дифференциальный характер языковых стилистических средств, используемых в кинослоганах трёх языков не только на фонетическом, лексическом и синтаксическом уровнях, но и психолингвистическом.

Обширный языковой материал позволил автору определить наиболее и наименее эффективные стилистические средства для успешного составления кинослоганов с учётом их влияния на реципиента.

Насколько можно судить по автореферату, диссертационное исследование Галихановой Ф.У. имеет чёткую структуру, выполнено на высоком уровне с привлечением современных методов анализа, предложением собственных формулировок понятий «слоган», «модель» и «моделируемость».

Автореферат Галихановой Фарзании Ульмасовны представляет собой самостоятельное, актуальное, завершенное научное исследование, имеющее

существенное значение, а ее автор, несомненно, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук.

Автореферат Галихановой Фарзании Ульмасовны соответствует пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 №335), предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015), необходимых для работы диссертационного совета.

Заведующая кафедрой иностранных языков КГЭУ,  
доктор филологических наук,  
профессор

(Лутфуллина Гюльнара Фирдависовна)

Место работы: Казанский государственный энергетический университет  
420066, ул. Красносельская, д. 51, г. Казань, Республика Татарстан, тел. (843)5194306  
Почтовый адрес: 420006, г. Казань, ул. Абсалямова, 13-61.  
Электронный адрес и телефон: (843)89178957066, gflutfullina@mail.ru



Автор отзыва:

Лутфуллина Гюльнара Фирдависовна, доктор филологических наук, профессор, заведующий кафедрой иностранных языков  
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Казанский государственный энергетический университет»  
28.04.2022 г.